

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

(Segundo Año Triunfal)

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO
Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

DOS EDICIONES DIARIAS

COMUNICADO OFICIAL

El buque-tanque "Campeador," hundido por uno de nuestros cruceros

Un avión derribado en el frente de Guadalajara

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 12 de Agosto de 1937. II Año Triunfal

EJERCITO DEL NORTE

Tirroteos y cañones en algunos frentes.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE MADRID, AVILA Y SORIA.—Sin novedades dignas de mención.

FRENTE DE ARAGON.—En las operaciones realizadas en días anteriores para limpiar de enemigo la Sierra de Cucalón, el éxito de nuestras tropas fué completo, pues no sólo se expulsó a los rojos de todas sus posiciones, sino que se les cogieron más de 200 cadáveres, unos 200 fusiles, seis ametralladores, seis mulos, gran cantidad de municiones de diversas clases, dos botiquines completos y abundante material de fortificación. Nuestras bajas fueron escasas.

EJERCITO DEL SUR

En el sector de Porcuna el enemigo intentó realizar una filtración entre nuestras posiciones, pero mediante hábil maniobra de nuestras fuerzas y victorioso combate se le puso en precipitada fuga, habiéndose recogido en el campo, hasta la hora de cerrar este boletín, 83 cadáveres, 19 prisioneros, cinco fusiles ametralladores, cerca de un centenar de fusiles "Mauser", 50 cascos de acero, machetes, municiones, correaes y 34 caretas blancas.

En los demás sectores, sin novedad.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el frente de Guadalajara nuestra artillería antiaérea ha derribado un avión ruso "Katiuska", resultando muerto el piloto francés y prisioneros los dos sergentos tripulantes.

ACTIVIDAD DE LA MARINA

En la tarde de ayer fué hundido por uno de nuestros cruceros el buque tanque "Campeador" que, cargado de gasolina, se dirigía desde Rusia a un puerto del Levante español, para aprovisionamiento de los rojos.

Salamanca, 12 de Agosto de 1937. II Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de E. M. FRANCISCO MARTIN MORENO.

El CAUDILLO "vela por el bien del pueblo". En los campos de batalla VENCE, como militar invitado, al marxismo asesino y explotador del humilde. Y en el descanso de la guerra estudia LEYES que, como la del SALARIO FAMILIAR, llevan a los "hogares trabajadores" la verdad de la JUSTICIA SOCIAL.

Una nota del Estado Mayor de la Marina Nacional

Desde hace algún tiempo, varias estaciones de telegrafía sin hilos francesas, especialmente Orán, Argel y Marsella, radian con frecuencia avisos señalando la presencia de minas a la deriva en diversos puntos del Mediterráneo occidental.

Para evitar innecesarias precauciones, a la navegación de los barcos mercantes que no se dedican al contrabando de armas con los puertos de la zona roja aún sometida al Gobierno bolchevique de Valencia, el Estado Mayor de la Marina Nacional hace constar:

- 1.º Que ha sido perfectamente comprobado que los "avisos a los navegantes" sobre la existencia de minas a la deriva radiados por las estaciones de Orán, Argel, Marsella y otras, son totalmente falsos, siendo su objeto señalar a los barcos mercantes españoles al servicio de los rojos la presencia de los barcos de guerra nacionales, y en especial la de los grandes cruceros.
- 2.º Que las minas que pu-

dieran desprenderse de los campos minados fundados por la Marina Nacional, dentro de las aguas jurisdiccionales, en el litoral rojo de la costa oriental de España, cumplen los requisitos internacionales, quedando desactivadas al llegar a la superficie del mar.

Los "tiernos," sentimientos de la Pasionaria

Madrid.—La Pasionaria ha dado una prueba más de sus tiernos sentimientos. Ayer habló por radio y dijo: "Es necesario dedicarnos todos a la obra de ayuda al gobierno, en su trabajo de limpieza, vigilando cada uno a los que tenemos a lado, sin ninguna vacilación y sin ningún sentimiento, aniquilando a todos los que parezcan sospechosos. Un adagio popular dice que es preferible matar a un culpable a cien inocentes, y yo digo que es preferible matar a cien inocentes antes que quede un culpable."

Es necesario—añadió—extirpar a los trozkistas, como se extirpa una mala hierba en el campo. Es necesario destruirlos, porque se dedican a atacarnos, y de esta manera no se puede empezar la ofensiva, porque hay que atender a la ofensiva en la retaguardia. Para que podamos luchar con tranquilidad y seguridad, hay que destruir primero a los trozkistas."

HABLA LA HIPOCRESIA

Y la más repugnante de todas, la que se sienta, para estudiar sus repulsivas mendacidades, sobre pirámides de mártires. Aún vibra en el aire la voz evangélica de los Obispos españoles: serenidad sublime de razones, que son siempre razón y verdad, y en ningún punto se tornan contra los verdugos de sus hermanos; llanto muy contenido en el fondo del pecho para que no empañen las lágrimas la limpidez de las palabras... Y ya, desde Valencia, ciudad mártir, porque ahora el martirologio español alcanza hasta lo inanimado de las piedras y los vergeles, surge el croar de un sapo que escupe hipocresías.

Irujo, sedicente católico, hombre cuyo ideal menos impuro era el desgarramiento de España, el secuz de ese Aguirre que en Bilbao tolera el asesinato y dirige la explotación de los Bancos y el extrañamiento de infelices niños, arrancados violentamente de los brazos de sus madres desesperadas; Irujo, el aliado de los que en toda la España oprimida por Moscú martirizan a los sacerdotes; incendian las iglesias, rompen las imágenes, rasgan las vestiduras seculares, apisonan el oro de los vasos sagrados, escupen sobre el Divino Misterio del Altar, escarnecen el cuerpo de las infelices vírgenes que lo ofendieron al Señor; Irujo, asustado tal vez, si es que puede asustarse ya un alma depravada de lo que no es aún amenaza material sobre su cabeza, de la voz evangélica que lleva la Verdad hacia los más apartados rincones del mundo, pretende paliar el efecto de reprobación, de asco que han de experimentar

todos los hombres honrados hacia el llamado Frente Popular de España, y anuncia que, próximamente, se tolerará el culto católico en los lugares que ellos dominan.

Miente a sabiendas el procaz hombrecillo, miente, como lo es, como un bellaco de más ruin especie, porque sabe que no quedan en su territorio sacerdotes con vida, ni vasos sagrados, ni vestiduras tales, ni templos no profanados con inmundas orgías, si no están arrasados hasta los cimientos. Miente el bellaco, aunque confiesa que las hordas salvajes sobre las que se asienta su ridícula grandeza de ministro o ministril en una juntilla de bandoleiros, cometen AL PRINCIPIO INNUMERABLES DESAFUEROS CONTRA LOS SACERDOTES QUE ELLOS creían culpables. ¿Culpable el Clero español, y lo dice quien se llama católico y ha nacido en España? ¿Pues, donde hubo otro más sufrido ante la adversidad, más resignado en su general pobreza, más humilde ante el diario agravio?

Miente a sabiendas el que ya vendió a su Patria y a su Dios; el que si aún le quedara un pobre acedillo de conciencia y un misero rayo de inteligencia, le hubiera estallado el cerebro al encontrarse las dos ráfagas. Miente el extranjero en su Patria, y es inútil su mentira, con lo que, a más de criminal, es necia; pues en su voz de renacuajo en charca, mientras en el Cielo truena y resplandece la Verdad, la voz de Dios hecha otra vez palabra del Evangelio, en boca y en pluma de los que hoy son pastores de su Pueblo.

NOTICIAS DEL DIA

Los rojos tienen el propósito de cañonear los emplazamientos artilleros del Peñon de Gibraltar

ITALIA PROTESTA ANTE EL COMITE DE NO INTERVENCION DEL BOMBARDEO DEL VAPOR "MONGOLIA."

TROZTKI DICE QUE LA POLICIA SERETA RUSA HA ASESINADO A ANDRES NIN

Méjico.—Según un telegrama de Méjico, Troztki ha publicado una nota en la que denuncia a la policía secreta rusa de haber asesinado a Andrés Nin, jefe del P. O. U. M. y del Consejo de Aragón.

Troztki afirma que la acusación según la cual Nin era un agente del general Franco, es falsa, y asegura que fué asesinado porque defendía los intereses del pueblo contra los agentes de la burocracia soviética, actualmente dueña de la policía española. LARGO CABALLERO VA A INTERVENCION SU ACTIVIDAD EN MADRID

Madrid.—Han llegado a esta capital Largo Caballero, Pascual Tomás, Carrillo, Ricardo Zabala, L'opis, Zancajo y De Francisco, dirigentes del partido socialista y de la U. G. T., con el fin de intensificar la actividad de los grupos socialistas madrileños. Estos viajeros representan la fracción de los socialistas enemigos del gobierno Negrin y unidos a la C. N. T.

LOS ROJOS TIENEN EL PROPOSITO DE CAÑONEAR EL PEÑON DE GIBRALTAR

Londres. En los círculos políticos se ha desmentido rotundamente que fueran los aviones nacionalistas los que bombardearon el buque inglés.

Por noticias que llegan a la prensa británica del campo de Gibraltar, se sabe que los rojos tienen el propósito de cañonear los emplazamientos artilleros de aquel peñon, así como de Cartagena iban a salir escuadras rojas para bombardear cuantos barcos estuvieran cerca del Estrecho.

¿HAN SIDO FUSILADOS LISTER Y EL CAMPESINO?

Circula la noticia de haber sido fusilados los comandantes Lister y "el Campesino", que mandaban regimientos de la Brigada Internacional, condenados a muerte por su ineptitud militar en los últimos combates de Brunete.

ITALIA PROTESTA ANTE EL PRESIDENTE DEL COMITE DE NO INTERVENCION

Roma.—El encargado de Negocios italiano en Londres entregó al Foreign Office ayer una nota dirigida por su Gobierno al presidente del Comité de No Intervención, protestando contra el bombardeo del vapor italiano "Mongolia" por aviones bolcheviques.

La Agencia Stefani hace resaltar, en una información fechada en Londres, que la nota alude a que un observador holandés se hallaba a bordo del vapor italiano, que llevaba no sólo la bandera italiana, sino también la bandera del Comité de No Intervención. La agresión que causó la muerte del capitán del "Mongolia" ha sido dirigida, no sólo contra Italia, sino también contra el Comité de No Intervención. (D. N. B.)

EDITORIAL

HABLA LA JERARQUIA

Serán sordos de propia intención, serán ciegos porque cierran los ojos todos aquellos que se llamen católicos y vean claramente la Verdad, y oigan la voz de la Justicia, que resplandece diáfana y vibra emocionada en el ya histórico documento dirigido por la Jerarquía de la Iglesia española a sus hermanos, los Obispos del mundo.

Son palabras de una serenidad que sólo es comprensible en quienes hicieron renuncia de todo lo que es halago o impulso terrenal, y se les remonta el espíritu hasta la misma serenidad infinita; durante largo tiempo se han sentido vejados en sus creencias, y todo lo han soportado con olvido de sus sufrimientos, con ansias de paz sobre la tierra, aun para los hombres de mala voluntad.

Pero esto no bastaba a la vesania de los emergentes directores de la chusma, ni a esta fiera savaje que se desbordó rabiosa sobre todo lo bello, sobre todo lo santo y sobre todo lo justo, y como en los días primeros, la Iglesia de Dios tuvo que soportar el martirio en su carne, después de haberlo sufrido, años y años, en su ánimo.

Ahora hablan los pastores de Cristo en tierras de España para que sepa el mundo la Verdad, que, como suya, es única, y su voz tiene todavía temblores de emoción paternal para los que delinquieron. Allí, en la zona dominada por los varios gobiernos aznatas, han caído, mártires de su fe, sin temores ni dudas ante el fin espantoso, diecisiete Prelados y más de quince mil religiosos. Allí se han arrasado los templos o, después de destruir la imagen santas, de saquear los vasos sagrados y las vestiduras que ya eran mayor riqueza artística e histórica que material, se han convertido las fábricas desoladas en lugares de mundos placeres.

Con razón dice esta voz episcopal que parece surgir de los viejos tiempos, que no hay recuerdos de la memoria de las persecuciones, de otros días iguales a los que ahora marcó el calendario de este año terrible; porque, al número de sacerdotes sacrificados, se ha de unir el más espantoso de los saqueos que murieron también por su fe en Cristo y por su amor a la Patria. No es posible contar los caídos, porque cada día se suman, a las nuevas víctimas, las que llegan en el alud de noticias tristes sobre los meses yaidos. No hay recuerdo de persecución más sañuda contra los ministros de Dios y sus fieles, porque, aun olvidando el número, en el detalle de cada martirio se une la vieja crueldad de los sayones paganos con los horrores que ya son posibles tras las nuevas invenciones.

Y unidas a este resumen del actual martirologio, se alzan las aún más serenas razones con las que la Iglesia Española—apartada de toda bandera, como lo prueba su resignación y sometimiento a los poderes constituidos, que durante más de cinco años la persiguen cruel y arteramente—denuestra que toda conciencia limpia y para todo corazón noble, no hay disyuntiva en la dramática contienda española, sino que es un sólo el camino que se les ofrece; camino único hacia la España donde se venera a Dios y se honra a sus ministros; hacia la España donde la ley se acata por todos, y la familia y el patrimonio y la persona humana tienen su defensa natural en la autoridad única y firme; hacia la España donde se trabaja y se construye, mientras la guerra ruga todavía en los campos vecinos.

Ha hablado la jerarquía de la Iglesia Española, y ha sido con voz de Evangelio, sencilla, emocionada, alma y corazón a un tiempo, y, sobre todo, VERDAD, porque ellos son representantes de la VERDAD en la Tierra.

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; délo a leer a tus compañeros, o

tados autoritarios democráticos han de vivir pacíficamente uno al lado del otro, debiendo acordarse los ingleses de que la forma nacional-socialista de gobierno es, en su mayor parte, consecuencia de las injusticias cometidas por las potencias aliadas de Inglaterra en Versalles. El autor hace resaltar también la cláusula de la culpabilidad alemana. Propone que no se discutian ya los acontecimientos del año 1919, sino que se reconociera de una vez francamente lo que hay en la otra nación de grande y de digno de estimación. (D. N. B.)

ATAQUE DE LOS ROJOS A INGLATERRA

Madrid.—La Prensa roja ataca duramente a Inglaterra. El diario "Informaciones" dice que

a la Gran Bretaña hay que atacarla con tanta saña como a un Gobierno fascista. El mejor medio de atacarla es agitar sus colonias, termina diciendo el periódico madrileño.

HAY COSAS QUE NO PUEDE AGUANTAR MAS LA C. N. T.

Madrid.—El periódico "C. N. T." combate en su editorial la labor de proselitismo que realizan algunos partidos del Frente Popular.

"Hay brigadas, dice "C. N. T.", que son las mejores del mundo; hay mandos que eclipsan a Napoleón. Pero hay personajes que pretenden ahogar todo movimiento, eje, base y pilar incombustible. Todo lo hemos aguantado; pero ha llegado un momento en que no podemos aguantarlo, porque la guerra tampoco lo

LA GUERRA EN EL MAR

¡BUQUE A LA VISTA!

El importante rotativo inglés "Daily Express" de fecha 20 del pasado mes de Julio, inserta una información enviada por su corresponsal especial desde San Juan de Luz, de la que son los siguientes párrafos:

"Los Oficiales británicos encargados de la vigilancia de este litoral dicen que el marino encargado de las señales a bordo del Crucero de Franco "Almirante Cervera" tiene que ser un oficial de la Real Marina Inglesa, y que el artillero al frente de sus cañones debe ser un alemán."

Después de esta rotunda afirmación, añade que el oficial de un destroyer le dijo, textualmente:

"La Flota Británica se sintió siempre orgullosa de sus señaleros, y únicamente un oficial inglés puede hablar tan rápidamente y tan claro con el Código de banderas como lo hace el encargado de transmitir las comunicaciones del comandante del "Cervera". Sus abreviaturas son idénticas a las nuestras, y pregunta y responde con tal velocidad, que aun para nuestros mejores "cases" de la Marina resulta difícil el poder seguirlo. No emplea tan sólo el Código Internacional, sino que además usa el lenguaje claro y sobrio del marino inglés. Últimamente, ante una señal del "Royal Oak", contestó antes de que terminase la pregunta: "Está bien, conocemos nuestro oficio. ¡Muchas gracias!", dejándonos estupefactos, terminó el oficial sonriéndose."

Otro comentó que el tiro de las baterías del "Cervera" era tan perfecto que sería difícil superarlo."

Agradecemos el indirecto elogio de los oficiales de la Real Marina Inglesa, y decimos indirecto, porque no es a los marinos españoles a quienes creen capaces de igualar, y en ningún modo superar a los brillantes oficiales de su Armada, ya que, con una dosis pequeña de lo que nosotros llamamos soberbia llegan a afirmar que el marino encargado de las señales a bordo de nuestro glorioso crucero "Almirante Cervera" tiene que ser inglés.

Ni es inglés el encargado de las señales, ni ale-

mán el director de tiro, ni en los buques de nuestra Armada Nacionalista existe ningún extranjero. Y esta afirmación—podemos decir a esos Oficiales ingleses—está avada y sostenida por todos y cada uno de los hombres de honor que componen la Marina Nacional.

Extraño es, y muy extraño, que esos señores oficiales pongan en duda la competencia de los marinos españoles. Jamás nosotros hemos dudado de la valía profesional de los ingleses, y no obstante, ahí está la Historia, que si la conocieran, no se atreverían, ciertamente, a lanzar tan ligero juicio.

Las gloriosas tradiciones de la Marina española, con su preciado bagaje de tantos y tantos hechos históricos, ilustres nombres y hazañas insuperables, para ser conservada y continuada no necesita la cooperación extranjera. Para esa labor de heroísmo se bastan y sobran los marinos españoles, que hoy como ayer, sin ruidos, sin bombos, sin orgullo y sin soberbia, van escribiendo las páginas de la Historia en la oscuridad del deber, sin teatralismos, con el corazón y el patriotismo heredados de una raza que no muere.

Cuando se escriban los grandes hechos de este Movimiento Salvador y saiga a la luz pública la labor callada, plena de abnegación y heroísmo, llevada a cabo por la Marina Nacional, podemos asegurar que asombrará al mundo. No sabemos qué dirán entonces esos oficiales ingleses que tan ingenuamente se sienten admirados por un inteligente manejo de señales, del que sólo creen capaz a un compatriota suyo. Y tampoco sabemos qué dirán toda esa patulea de intelectuales de última hora que durante esos últimos años, al par de una situación, no sólo anárquica, sino carente en absoluto de idealismo, han venido difamando a una Marina que, si hubiera sido tal como la describían a los ojos del profano lector, no hubiera sido capaz de forjar toda la grandeza de la actual epopeya marítima.

UN MARINO ESPAÑOL

COMENTARIO

El tratado secreto hispano-soviético

Se ha hecho público un documento sensacional. "La Gazette de Lausanne" del día 4 de Agosto corriente, da de él importantes detalles. Se trata, nada menos, que del tratado secreto hispano-soviético que concertaron Largo Caballero y Moisés Rosenberg.

En virtud de este tratado, el Gobierno de los soviets se comprometió a suministrar a Madrid y a Valencia armas, municiones, aviones, tanques, gasolina y productos químicos. Se obligó igualmente a reclutar brigadas internacionales para combatir en España, y se encargó de la adquisición de armas en diversos países por medio de los elementos comunistas en ellos residentes.

Pero la U. R. S. S. no hace nada gratuitamente. Veamos el precio estipulado, en dinero que no era ni es de la disponibilidad del Gobierno rojo. Madrid, por su parte, se comprometía a entregar inmediatamente 500 millones de pesetas oro, procedentes de las reservas del Banco de España. A continuación se detalla la forma de ejecución del tratado. Moscú designó a los comunistas y socialistas Adler, Fuche, Zybrozny, Merkas, Kotljs y Wall en calidad de agentes internacionales encargados de la compra de armas. Los pedidos fueron pasados a nombre de Rusia, a fin de no interferir los acuerdos de neutralidad. Los 500 millones fueron ingresados en cuentas corrientes abiertas en París a nombre de Largo Caballero, Azaña y Jiménez Astia. De este modo, el 75 por 100 de las sumas que el tesoro del Estado rojo ha tenido que pagar, fue a parar a través de las tres indicadas cuentas, entre manos del embajador soviético Moisés Rosenberg. El resto fué enviado de Valencia a Moscú en lingotes de oro. Pero los 500 millones no bastaron a cubrir los suministros de la U. R. S. S., calculados a los pre-

cios fabulosos a que ella acostumbra a cifrarlos. En vista de ello, se pensó recurrir a las colectas.

Las organizaciones afiliadas al Komintern, tales como el "Socorro Rojo Internacional", "Los Amigos de los Soviets" y los "Amigos de la España Republicana", se pusieron a recaudar, y el producto de sus esfuerzos sirvió entonces para financiar los suministros de Moscú a la España roja.

Hasta fin de Diciembre de 1936, las colectas dieron los resultados que siguen: En América del Norte y en el Canadá, 4.148.000 dólares; en Francia, 16 millones de francos; en Suecia, cuatro millones de coronas; en Bélgica, 1.700.000 francos; en Noruega, 1.500.000 coronas; en Austria, 11.000 libras esterlinas; en Inglaterra, 70.000 libras esterlinas.

Ante este resultado, la U. R. S. S. no llegó tampoco a sentirse generosa. Por otra parte, sus súbditos carecen de medios para contribuir a las colectas. El resultado de las colectas organizadas en la misma Rusia fué bien escaso. Es cierto que se había propuesto a los obreros de los grandes centros industriales, que aportaran contribuciones voluntarias en favor de la España roja, pero las sumas recogidas fueron tan insignificantes que fué preciso imponer una cotización determinada del salario de los obreros.

Queda bien claro, pues, bien al desnudo, la intervención descarada de la U. R. S. S. Que ni siquiera es desinteresada. Quiere hacer la revolución en España, pero quiere cobrarla también.

Conoció este documento sensacional, debe concluirse: la U. R. S. S. en la guerra de España es un bélgante, y el Gobierno de Valencia no es más que una delegación de distrito de la III Internacional.



PRENSAS DE UVA

Potentísimas Perfectas Económicas Con husillos y tuercas de gran resistencia

Prensas Hidráulicas con vagonetas para aceite

Molinos de Aceituna

METALURGICA DEL TORMES, S. A.

FUNDICION - SALAMANCA

JUNTO A LA ESTACION DEL FERROCARRIL - TELEFONO 1742

aguantar a la revolución tampoco la sufre.
LA RECOGIDA DE ARMAS EN VALENCIA

Valencia. — Continúa la recogida de armas en esta ciudad. En un registro practicado en la avenida de Largo Caballero se han encontrado varios fusiles y gran cantidad de bombas de mano, y parece que han sido tambien detenidas varias personas a las que se acusa de ser las poseedoras de dichos elementos. **INSTRUCCION OBLIGATORIA PARA LOS JOVENES DE DIEZ Y SIETE AÑOS**

Valencia. — Ayer se reunió de nuevo el Consejo de ministros. Al salir Negrin de la reunion, que duró más de dos horas, dio la referencia, diciendo que se habia aprobado un decreto estableciendo la instrucción militar obligatoria para los mozos de diez y siete años.

SIGUEN LAS DETENCIONES Y REGISTROS EN BARCELONA
Barcelona. — La brigada que dirige el comisario Guerrero ha practicado numerosas detenciones. En un local de las afueras, los agentes gubernativos se incautaron de gran cantidad de fusiles y muchas municiones, así como de varias cajas de bombas de mano.

VARIOS PROFUGOS DEL CAMPO ROJO DETENIDOS
Figuera. — El servicio especial de la frontera, ha detenido a numerosos individuos de los llamados últimamente a quintas, cuando trataban de atravesar la frontera.

Estos individuos han sido conducidos a Barcelona, para someterlos a un consejo de guerra sumarisimo.

EL ÚLTIMO PLAZO PARA ENTREGAR LAS ARMAS
Barcelona. — El consejero de Gobernación ha dado a la publicidad un bando en que se fija un nuevo y último plazo de cuarenta y ocho horas para la entrega de toda clase de armas.

Se advierte en dicho bando que los que no lo hagan serán fusilados inmediatamente de encontrarse algún arma.

UN LLAMAMIENTO DEL PARTIDO COMUNISTA
Barcelona. — El comité regional del partido comunista radió ayer la siguiente nota:

Los trabajadores, afiliados a nuestro partido, se presentarán a la mayor brevedad posible en nuestro domicilio social, con el fin de informarles de un asunto de mucho interés.

Camaradas—termina diciendo la nota—: Es necesario que os pongáis todos de parte del Gobierno, contra el frente formado por los enemigos de la clase trabajadora. Acudid a nuestro llamamiento sin tardar, y cumplid cuantas órdenes recibáis.

LA CAUSA DE LA DESASTROSA ECONOMIA BELGA
Bruselas. — La prensa belga se ocupa de la política que sigue el Gobierno belga, en relación con los asuntos de España, por las simpatías excesivas del Gobierno, bajo la presión que los socialistas expresan por los bolcheviques de Valencia, por lo cual Bélgica sufre desastrosas repercusiones en su economía.

El periódico "Metropol", al escribir sobre este asunto, se expresa en estos términos: "En el

caso de que la Francia del frente popular apareciese como única culpable, hay una inmensa mayoría de la población sana que no puede ser considerada culpable, que es lo que ocurre en Bélgica, haciendo alusión a las izquierdas. Sin duda, podríamos nosotros recordar a nuestros amigos españoles este axioma: "Salamanca no da lo que la naturaleza no presta". Un hombre no puede dar lo que la naturaleza no le ha otorgado, pero un proverbio no cambiará nunca a un pueblo respecto a otro pueblo. Nosotros pagaremos siempre la falta de nuestros gobernantes—termina diciendo.

MISTER EDEN VOLVERA A LONDRES EN LA PROXIMA SEMANA
Londres. — En la próxima semana regresará a Londres mister Eden de la playa donde está veraneando.

Se cree que inmediatamente estudiará los asuntos referentes a la próxima reunión de la Sociedad de Naciones, así como la cuestión de la No Intervención, e igualmente las futuras negociaciones con Italia.

Sobre este último extremo, se ha conversado ya con el embajador de Inglaterra en Roma, el cual, desde que llegó a Londres, ha estado dos veces en el Foreign Office, y es probable que sea nuevamente recibido por M. Chamberlain.

UNA EMPRESA DESCABELLADA DE INGLATERRA
Londres. — El secretario del Comité Supremo árabe, en unas declaraciones hechas al correspondiente de la agencia Reuter, dice que la realidad ha demostrado que el reparto de Palestina no agrada ni a los árabes, ni a los judíos, y que espera que la Gran Bretaña vea el peligro que supone el reparto, para que se embarque en una empresa tan descabellada.

SE TRATA DE LA NECESIDAD DE QUE VUELVA MIJAJA
Sevilla. — Se dice que el Gobierno de Valencia ha deliberado acerca de la necesidad de que vuelva el general Miaja a encargarse del ejército de Madrid, porque el teniente coronel Ortega ha dado pruebas más que suficientes de ser más inepto que Miaja, aunque éste también lo sea.

UN ACTO EMOCIONANTE
Bilbao. — En la mañana de ayer tuvo lugar el emocionante acto del traslado de los restos heroicos de los miembros de la Armada española Javier Quiroga y Cándido Pérez, fusilados en el cementerio de Bilbao.

El barco «España número 5», atracado en el puerto de Santurce, ha cumplido la misión de trasladar a los mártires a Galicia, donde serán inhumados en sus panteones familiares correspondientes.

Asistió al acto una nutrida representación de la Armada; comandante militar de la plaza,

don Emilio Civeiga; comandante de Marina, señor Bastarache; alcalde, presidente de la Diputación, subdelegado del Estado para Prensa y Propaganda, etcétera.

Se llevaron muchas coronas, dedicadas a los héroes caídos por Dios y por España, siendo depositadas sobre los ataúdes, cubiertos con la bandera nacional.

Los restos fueron puestos en el puente de mando, zarpando el barco auxiliar de la Armada con la tripulación formada en cubierta, mientras las fuerzas de Marina del puerto cantaban el himno de Falange.

El acto fué profundamente emocionante.

EL HAMBRE EN MADRID
Madrid. — Rafael Henche, alcalde de Madrid, ha declarado que el problema de aprovisionar al pueblo madrileño es realmente insoluble. Añadió: «Es una verdadera vergüenza que el Gobierno de Valencia no mande viveres a Madrid, y los pocos que remite, los cotice y cobre a precios astronómicos. De seguir así, Madrid perecerá víctima del hambre, si Barcelona y Valencia no comprenden que la suerte de Madrid es la suerte total de la guerra.»

LA COLONIA ALEMANA CGS. TEA DIARIAMENTE LA MANUTENCION DE 150 NIÑOS
Bilbao. — La Escuela Alemana que la colonia tiene en Bilbao ha sido convertida en Casas de Comidas, para instalar en ella el Auxilio Social, con objeto de proporcionar diariamente comidas a 150 niños, que las pagará la colonia alemana en Bilbao.

UN TESTIMONIO MAS
Berlín. —El teniente Breems, que viajaba en el «Mongolia», nos desmiente categóricamente la noticia propagada por los rojos de que fueron los nacionalistas los que bombardearon los barcos.

Este teniente es uno de los secretarios del Comité de No Intervención en el Comité de Londres, y por ello, no merece toda clase de confianza y crédito.

LOS NEGOCIOS DE UN EX ALCAIDE DE VALENCIA
Marsella. — El ex alcalde de Valencia Cano Coloma ha exportado a Francia todos los stocks de aceite de oliva y los ha sustituido por aceite de cacahuete.

Como el aceite de oliva se paga en Francia a 12 francos el litro y el aceite de cacahuete lo pagan a dos francos el litro, queda una diferencia, una vez pagados los gastos de transporte, etc., que ha producido a Cano Coloma un capital de 6.000.000 de francos.

El Comité de Abastos de Valencia únicamente comprueba el número de litros de aceite en existencia, y no su calidad, y si el consumidor reclama, es inmediatamente encarcelado por «sabotear a la República».

Cano Coloma no realiza este negocio a su nombre; está asociado para ello con un comerciante de Marsella, llamado José Ballester Alcañiz; las operaciones se hacen a nombre de un francés, y sus fondos los depositan en la Banque Ottomane de Marsella.

ACTIVIDADES COMUNISTAS EN GRECIA
Atenas. — Se ha publicado un libro, titulado «Etniki», acerca de las actividades comunistas en Grecia. Resulta que desde Noviembre del año 1935 a Julio de 1936, el partido comunista recaudó 35.000.000 de dracmas, de los cuales, 22.000.000 procedían del Extranjero. Se pretendía con la bolchevización de Grecia tener un punto de apoyo en el Oriente del Mediterráneo, acción que luego había de completarse estableciendo el bolchevismo en el Occidente, esto es, en España, cosa que se evitó gracias al levantamiento del general Franco.

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA A LOS DISCURSOS DEL DUCE
«Le Temps» comenta las maniobras y el viaje de Mussolini a Sicilia. El día 20 pronunció Mussolini el discurso que tanta expectación ha despertado. Precisar cuáles son las disposiciones actuales de Roma en cuanto a su política de cooperación internacional.

Ha dicho en Messina que los fines de su viaje eran pacíficos y constructivos. En Cantania dijo que un pueblo que no sabe llevar sus propias armas, tendrá que llevar las de otros. Esto es una verdad para todas las naciones. Hay que apreciar todo lo que pasa en Sicilia a la luz de la distensión internacional que se ha producido y que precede a activas negociaciones. Es preciso que resurja la confianza entre los pueblos que tienen interés en el Mediterráneo.

«L'Intransigeant» señala también la expectación ante el discurso del Duce, que es cada vez más viva. Hasta ahora los grandes discursos del Duce no han sido precedidos de la publicidad que ha alcanzado en el momento actual. Ya en Messina anunció el fondo de su discurso imperial, pero siempre al servicio de la paz. Lo importante y primordial, por lo tanto de las palabras que se esperan de Mussolini, es la apreciación general de que serán favorables para la paz de Europa.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N.-S.

El domingo se celebrará una novillada para recaudar fondos pre-suscripción acorazado «España»

El glorioso Alzamiento Nacional que sigue el curso iniciado en 18 de Julio del año último contando su avance por victorias, tuvo una baja sensible en el mar. Esta baja causada, no por los rojos, que carecen de valor para ello, sino por los azares de la guerra, fué la del admirable acorazado «España».

Este buque necesita un sustituto que mantenga en su proa el venerado nombre de la Patria. A este fin, la España nueva inició una suscripción nacional que va engrandando paulatinamente, con los donativos de particulares y entidades.

Estos donativos, dada la lentitud con que se van prestando, llegarían a cubrir el coste cuantioso del buque en época algo remota y es preciso acelerar su construcción.

Por esta causa, Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., tuvo la iniciativa de organizar la novillada del domingo, contratando al efecto tres novilleros de gran prestigio, Madrileño, Félix Almagro y Andrés Valle, y adquirir unos excelentes novillos de Angoso, el acreditado ganadero.

Con estos alicientes y el poderosísimo de contar cuanto antes con el nuevo acorazado «España», no duda Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., que todos los que se consideren buenos españoles y sus medios económicos lo permitan, acudirán el domingo próximo a la plaza de Salamanca.

Salmantinos: Por patriotismo, no debéis dejar una localidad vacía el domingo, día 15 del corriente. Vuestra asistencia coadyuvará a que en breve la España de Franco, que es la de todos, adquiera una potente unidad de combate en el mar. «El acorazado «España».

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

EN LA FACULTAD DE MEDICINA

Conferencia del Dr. J. Noeli

En el hemiciclo de la Facultad de Medicina, pronunció su anunciada conferencia el profesor de la Universidad de Berlín, doctor J. Noeli, bajo el título de «Un español frente al tercer Reich».

A grandes rasgos, expuso la obra de organización y progreso emprendida por el Nacional-socialismo y su inspirador el Führer, Adolfo Hitler.

Expuso la organización del frente del trabajo, así como sus manifestaciones relativas al arte y confort en las fábricas, floja especial de vacaciones obreras colectivas, balnearios para trabajadores en el Mar del Norte, con playas para 20.000 personas; servicio del trabajo de las juventudes universitarias, instituto de vacaciones para la juventud escolar, etc.

Hermosas fotografías completaron las interesantes explicaciones del señor Noeli, que fué muy aplaudido y felicitado.

Presidió la sesión el señor Embajador de Alemania, general Von Faupel, quien, en sentidas palabras, hizo presente su satisfacción al señor Noeli por su obra de divulgación de la verdadera Alemania contemporánea, y recordó cómo a través de los siglos se habían siempre comprometido los ideales de ambos países, que jamás separó diferencia alguna ante la Historia. Fué ovacionado.

Le acompañaban en la presidencia del solemne acto, el señor rector de la Universidad, doctor Madruga; la esposa del Consejero de la Embajada, señora de Haberleia; nuestro antiguo ministro en Berlín, señor Quer, y el agregado cultural alemán, doctor Pettersen.

FERIAS EN VITIGUDINO

Es sin duda esta región salmantina, Vitigudino y su partido, charra por excelencia y apacible, una de las más representativas de añejos valores y actividades arraigadas en el transcurso de los tiempos, con fuerza tradicional y perfectamente compatible con el dinamismo y las exigencias actuales. Las ferias semanales, martes de hoy igual que los de antaño, siguen teniendo ese carácter mezcla de pintoresco y positivo,ñoño y espléndido, tan corriente en otros tiempos en las comarcas castellanas.

Son por aquí los martes fechas con honores de acontecimiento, descanso activo del honrado laborar diario de estos pueblos. Todo se deja para el martes; se cita para negocios, se paga y se cobra, se satisfacen los pequeños «lujos» y el pequeño labrador o «ganadero» que ha de sacar con paciente sacrificio las primicias del terruño, cuenta por martes los días, poniendo a plazo fijo sus ilusiones.

La gente afluye a la cabeza de partido, volcando en sus mercados la riqueza de esta región, eminentemente ganadera, que surte con esplendidez y ventaja, sobre todo en ganado vacuno y de cerda aun a comarcas muy apartadas de ésta.

— Dentro de pocos días, el 15, 16 y 17 del mes de Agosto, celebrará Vitigudino sus ferias anuales con motivo de la fiesta a su Patrona la Virgen del Socorro. Las circunstancias actuales no permiten los festejos acostumbrados en otras ocasiones, y sólo se celebrarán los que la iglesia organice en honor de nuestra Patrona.

Por el contrario, el feriado de ganados, que tan concurrido fué siempre, promete serlo este año, y aún más si cabe. Respondiendo

Un centinela mata a los jefes del Estado Mayor y del ejército del Aire del Irak

SE HAN ADOPTADO MEDIDAS MILITARES DE SEGURIDAD EN BAGDAD

Bagdad. — El jefe del Estado Mayor del Irak, Bekr Sidi, y el jefe del Ejército del Aire del Irak, Mahamoud Ali Jawad, han sido asesinados anoche en Mossul.

El asesinato ha sido llevado a cabo, por lo visto, por adversarios políticos. El general Bekr Sidi y su séquito iban de camino a Ankara, donde tenían que asistir a las grandes maniobras turcas. Tenían la intención de ir luego a Alemania, donde habían sido invitados por el Estado Mayor para asistir a las maniobras de otoño. — (D. N. B.)

Bagdad. — Del asesinato de los dos oficiales se conocen ahora los siguientes detalles: El jefe del Estado Mayor Bekr Sidi, inspeccionó ayer con su séquito el aeródromo de Mossul. Repentinamente un centinela apuntó al jefe del Estado y le disparó tres tiros y otros dos mataron al jefe del Ejército del Aire, que quería cubrir con su cuerpo al jefe del Estado Mayor. Sólo a duras penas los oficiales del séquito y de la policía pudieron evitar que los oficiales del grupo de aviación «Inchasin» al asesino. Por lo demás, hay absoluta calma en el Irak. El Gobierno domina la situación totalmente.

Sin embargo, se han tomado en Bagdad medidas militares de seguridad. El ministro presidente deliberó durante la noche con sus compañeros del Gobierno sobre las demás medidas preventivas. — (D. N. B.)

Bagdad. — Los cadáveres de los jefes militares asesinados, han sido llevados anoche en tren especial militar a esta plaza. El entierro se verificó esta mañana con un solemne funeral del Estado, en el que participó todo el Gobierno y el Cuerpo diplomático. — (D. N. B.)

SE VENDEN, por dejar la explotación agrícola, apenas de labor, siete mulas y machos, dos yeguas, una con su cría mular, paja y hueras, con un coche de caballos con sus arreos, carros, dos vacas de leche y otros enseres, en la dehesa de Cañadino (Topas). Para tratar, en la misma, con el rentero, Juan Marcos González.

SE NECESITA oficiala de modista, buen sueldo. Para informes, Pómulas de San Blas, número 1, cerca de Monco.

a los deseos de las autoridades superiores, la cosecha, por un esfuerzo muy loable de los agricultores, está ya recogida, y por otra parte, esperamos que las autoridades locales pongan todo su empeño en dar facilidades a los numerosos vendedores que de todos los pueblos de la provincia suelen acudir a la célebre feria. A este fin, según nos comunican, se están disponiendo abrevaderos y cobijos para el ganado, y todo lo necesario para garantizar la comodidad de los concurrentes.

Es de hacer notar la circunstancia asombrosa, muestra del orden y economía de la España liberada, de que, aun con las especiales circunstancias, se intensifique de tal modo la producción y el intercambio, que por aquí se espera sea la «Feria del Socorro» tan prometedora como en años anteriores.

¡Viva España! ¡Arriba España!

EL CORRESPONSAL

PLAZA DE ABASTOS

Los precios de ayer
Como día de mercado, rigieron los siguientes:

Pescaderías.—Merluza, 5 pesetas kilo; pescadilla gorda, 3; terciada, 2,40; y pequeña, 2; besugo, 2,20; besuguito, 1,80; bacalao, 2,80; congrio, 3; berfiorrella, 2,40; rape, 3; gallos, 2,40.

Huevos, 2,50 la docena.
Fruterías.—Ciruelas claudias, 0,60 y 0,80 el kilo; peras de donguindo, 1,20 y 1,50; melocoton, 2 y 2,50; uva de aballo, 1,20; manzanas, 1,50; plátanos, 1,50 y 1,75 la docena.

Los teléfonos de EL ADELANTO, son:

Redacción e Imprenta, 1924.

Administración y Librería de Núñez, 1018.

VIDA RELIGIOSA

V. O. T. del Carmen

El próximo día 15, tercer domingo de Agosto, celebrará la Venerable Orden Tercera del Carmen de Abajo su fiesta mensual, con los siguientes cultos:

Misa de comunión general, a las ocho de la mañana, y a las seis de la tarde, exposición, rosario, visita a la Santísima Virgen, reserva y procesión por el interior de la capilla.

Se ruega a todos los hermanos la puntual asistencia a estos actos.

PERDIDA de un pendiente pequeño, de oro, con diamantes, desde la calle de Valeriano Macías hasta la Avenida de Canals. La persona que lo devuelva a su dueño, en Valeriano Macías, letras G. A., será gratificada.

SE COMPRA una caja de caudales, a ser posible, pequeña. Informes, don José (dependiente de la farmacia de Rodríguez Arias), calle de Zamora, 10 y 12.

MOLINERÍA.—Limpías, Deschadoras, Elevadores, Aspiradores, Poleas de madera. Instalaciones y reformas de Fábricas y Molinos de harinas, CASA ANEGON, Conde Don Ramón, núm. 8, Salamanca.

JABONES DE ANDUJAR Y SEVILLA.—Especialistas por medios especiales la fabricación de jabones Sevilla y Andujar, para aquellos que desean establecer fábrica. Francisco Serrano, Paseo de Canalejas, 12, Salamanca.

La descomposición de la España roja

Bilbao. — La conquista de Bilbao, con la precipitada y vergonzosa huida de gudaris con su gudari máximo Aguirre, a la cabeza, nos ha puesto en posesión de documentos que testimonian las intrigas, malas pasiones y en resumen, de la evidente descomposición del absurdo conglomerado anarco-marxi-separatista.

Por uno de los muchos documentos que se han encontrado, se desprende el juicio que a uno de los componentes del Gobierno de Valencia, le merecían sus camaradas, a los que en resumidas cuentas calificaba de amparadores de incendiarios, saltadores y criminales, y cuando quien debe conocerlo, lo dice así, así debe de ser.

Pues con motivo de un intento de canje que negociaba el Gobierno de Euzkadi y que a Irujo le interesaba por comprender a miembros de su familia, que éste le puso un largo telegrama a Aguirre, del que copiamos a continuación lo más substancioso: «Número de origen 48, número de orden 285, sello del Gabinete telegráfico del Gobierno provisional de Euzkadi, Presidencia, 13 de Diciembre de 1936. Ministro República Presidente Gobierno Euzkadi-B.» Consejo de Ministros, conoció proyecto canje propuesto Cruz Roja. Presidente leyó convenio aprobado por Generalitat; censura actividades extra-constitucionales «Gobiernos regionales», careciendo facultades orden internacional; Ministros CNT y Gobernación inhibieron manifestaciones Presidente. Ha defendido Gobiernos autónomos, precisados mantener régimen desde fuera constitución, sustituyendo impotencia Gobierno central, protestando contra extraño criterio legalista, o puesto a generoso y eficaz esfuerzo catalán-vasco defensores República, mientras algunos ministros predicaban revolución social contra Constitución, amparan incendiarios iglesias, asaltos propiedad, violencia retaguardia poniendo peligro victoria democracia... Lo sucedido obligame dimitir.

Antes hacerlo, quiero sea conocida conducta místros. Espero contestación lunes para presentar dimisión ante Consejo martes. Saludos Irujo.»

Sin embargo, no se llegó a dimitir, porque con razonamientos o sin ellos, Irujo, como buen político, transigió, poniendo el día 16 de Diciembre este otro telegrama, que ha caído también en nuestro poder: «Ministro, República a Presidente Euzkadi, Conformes, no dimitiré. Reputo consulta Valencia y suspensión en firme canje, jamentables equivocaciónes. Obráis manejados por García Oliver a través de Largo y Prieto. Muy contrariado. Saludos Irujo.»

SE NECESITAN fundidores, molineros y aprendices torneros y fundidores. Metalúrgica del Tormes, S. A. Fundición. SALAMANCA 6-2-4

HA SALIDO el tercer número de la revista de Modas «MUJER».

Precio: UNA peseta. Interesa a todas las mujeres. 3-2

Laboratorios Victoria, S. A. INSTITUTO DE HIGIENE

Apartado de Correos núm. 90.-Tel. 1826.-Dirección telegráfica "IMA,"

SUEROS, VACUNAS DE USO VETERINARIO, ANALISIS :

HAN TRASLADADO SUS OFICINAS Y LABORATORIOS a la calle de ZAMORA, NUMERO 35 SALAMANCA

Balneario de Calzadilla del Campo
ESTOMAGO, REUMATISMO, CATARROS, PIEL
Sitio tranquilo para veranear. Pensión completa de 7,50 y 10,50.
Para informes, dirigirse al Administrador del Balneario.

Confecciones Naranjo
Monos, Camisas, Pantalones, Gorros, Ropa interior, etc. Se admiten generos para su confección a precio económico. Abastecedor de nuestro Glorioso Ejército y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en la Nueva España.
Teléfono 105 MONTILLA

Universidad de Salamanca 2019

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. Ser de derecha, no basta

En aquellos años de triste recuerdo, en que por una política absurda se fueron debilitando los conceptos básicos del Estado...

Pero en la hora presente, en esta Nueva España que se cimenta en la vieja solera de nuestras tradiciones gloriosas...

Entre ellos se encuentran: el usurero sin conciencia, que se quedó con el fruto de las energías del necesitado...

Pues bien. En nuestra España Azul, alumbrada con la sangre generosa de nuestra juventud combatiente...

En el, como en el Ejército, se ejercitan las virtudes del Patriotismo de la más fina ley...

Arriba España!

¡Alcázar toledano! Junto a la cuna POR LA ESPAÑA HONESTA

¡Alcázar de Toledo! Quien te viera enhiesto en la cámara de la vieja ciudad nunca creyera que un día, vencidas contemplara tus torres seculares...

Le vi sufrir y, aun siendo yo un impio, con los ojos cegados por el llanto, llegué a implorar de Aquel que ofendi tanto: Piedad, Señor. ¡Salvad al hijo mío!

No ha muchos días tuve la satisfacción de leer, en la prensa local, artículos de hombres virtuosos e ilustres y de preclaras inteligencias...

LA VIDA EN SANTANDER ROJO

Sólo se publica un periódico: Leche y carne, únicamente se expiden con receta de médico: Enorme abundancia de dinero, que no sirve para nada: Episodio dramático

La carestía de papel ha obligado a suspender la publicación de todos los periódicos que aparecían en la capital de la montaña...

Y al barco - cárcel se fueron los dos, cuando ya en las calles se estaban congregando los grupos que habían de efectuar la matanza...

Lo que abunda es el dinero. Dinero de los más pintorescos y extraños cuños. Billetes del gobierno de Euzkadi y moneda fraccionaria de igual procedencia...

Subió el bravo oficial, y al ver a su suegro con el diputado socialista, comprendió rápidamente de lo que se trataba.

Lo que abunda es el dinero. Dinero de los más pintorescos y extraños cuños. Billetes del gobierno de Euzkadi y moneda fraccionaria de igual procedencia...

Tal impresión produjo la escena en el ánimo de Bruno Alonso, que hay quien asegure que le determinó a pedir inmediatamente a Valencia que le sacasen de Santander...

Leche fresca se da sólo (así como la carne) con receta de médico. La enorme riqueza ganadera de la provincia ha quedado destruida casi por completo.

Y vino a cerrar esta información con un episodio de un patetismo y de una grandeza admirables. Es su protagonista el doctor don Vicente Quintana...

También falta el carbón, por estar paralizadas las minas de Asturias y, a causa de ello, ha tenido que dejar de trabajar la fábrica de gas.

El día en que los aviones nacionales bombardearon intensamente el pueblo, empezó a circular el rumor de que en represalias iban a ser asesinados los presos del barco.

El pan falta semanas enteras. Cuando se reparte, es

El día en que los aviones nacionales bombardearon intensamente el pueblo, empezó a circular el rumor de que en represalias iban a ser asesinados los presos del barco.

¡El mejor libro de la guerra! PRONTO APARECERA "Desde el Cuartel general de Miaja, al Santuario de la Virgen de la Cabeza..."

DOCTOR Miguel Becarro. Espos y Mina, núm. 2 (entre-suelo). Horas de consulta: DE OCHO A DOS. Teléfono 1285

Al contemplarlas, en su empeño de demoler torpemente todo cuanto la Naturaleza, pródiga en hermosura, dejó a sus cuerpos delicados...

Si el sexo fuerte no tuviese también sus "pequeñas debilidades", seguro estoy que exentos estaríamos de esa atmósfera viciada por el narcótico del sensualismo moderno.

Y digo esto, porque he podido observar que la joven, al proponerle agrandar al hombre que ha de ser más tarde su esposo, lo hace después de escudriñar sagazmente cuáles son los gustos del varón y, naturalmente, hay hombres, claro es, de espíritu afinado, que sienten complacencia y agrado al "admirar" a la que ha de ser su compañera...

No culpo por completo a ellas de esta moda extravagante, anti-española, nada natural y menos cristiana; ellos también influyen y coadyuvan, con sus ultramodernos y

Así como la Radio Nacional, incansable propagandista de las buenas costumbres en sus educadoras y acertadas interferencias, ha descubierto a los "ojos emboscados", basando dicho color en la descortesía hacia los heridos de esta guerra por España...

TEANI

DE SEQUEROS NOTICIAS. Aclaración. En el número de EL ADELANTO correspondiente al pasado día 10, sin duda por error, en la suscripción para el acorazado «España», se dió el nombre de doña María Hernández...

DOCTOR SANDOVAL. APARATO DIGESTIVO Y RESPIRATORIO RAYOS X. Consulta: de doce a dos. Plaza de los Bandos, 1

Evocación

¡Cuántos modos de escribir! Pienso magníficos de literatura, obras profundas de ciencia y de arte, han traspasado todas las generaciones del mundo...

La gesta inmortal de nuestra España digna podrá ser cantada por los poetas y literatos, pero la gesta de España la escribe el heroísmo de sus hijos...

¡Falange! ¡Falange! Muriendo a traición en las esquinas de la ciudad, llevando flechas valientes en un medio apocado y cobarde...

La gesta inmortal de nuestra España digna podrá ser cantada por los poetas y literatos, pero la gesta de España la escribe el heroísmo de sus hijos...

La gesta inmortal de nuestra España digna podrá ser cantada por los poetas y literatos, pero la gesta de España la escribe el heroísmo de sus hijos...

Radio Requeté

AL SERVICIO DE F. E. T. DE LAS J. O. N.-S. Hoy, viernes, después de la emisión ordinaria de las ocho de la noche, tendrá lugar el acostumbrado recital poético a cargo de Ketty Villaverde...

El domingo, día 15, se presentarán todas las afiliadas a las diez y media en punto, en nuestro Centro, Pozo Amarillo, 13, para tratar asuntos de organización.

Habiéndose constituido este Sindicato con esta fecha, se recomienda a los funcionarios postales, tanto técnicos como carteros urbanos, personal mural y subalterno de Madrid y su provincia...

El domingo, día 15, se presentarán todas las afiliadas a las diez y media en punto, en nuestro Centro, Pozo Amarillo, 13, para tratar asuntos de organización.

El domingo, día 15, se presentarán todas las afiliadas a las diez y media en punto, en nuestro Centro, Pozo Amarillo, 13, para tratar asuntos de organización.

Sindicato de Comunicaciones

DELEGACION PROVINCIAL - NAVARRA. Habiéndose constituido este Sindicato con esta fecha, se recomienda a los funcionarios postales, tanto técnicos como carteros urbanos...

El domingo, día 15, se presentarán todas las afiliadas a las diez y media en punto, en nuestro Centro, Pozo Amarillo, 13, para tratar asuntos de organización.

El domingo, día 15, se presentarán todas las afiliadas a las diez y media en punto, en nuestro Centro, Pozo Amarillo, 13, para tratar asuntos de organización.

El domingo, día 15, se presentarán todas las afiliadas a las diez y media en punto, en nuestro Centro, Pozo Amarillo, 13, para tratar asuntos de organización.

El domingo, día 15, se presentarán todas las afiliadas a las diez y media en punto, en nuestro Centro, Pozo Amarillo, 13, para tratar asuntos de organización.

Sección de Flechas Femenina

El domingo, día 15, se presentarán todas las afiliadas a las diez y media en punto, en nuestro Centro, Pozo Amarillo, 13, para tratar asuntos de organización.

El domingo, día 15, se presentarán todas las afiliadas a las diez y media en punto, en nuestro Centro, Pozo Amarillo, 13, para tratar asuntos de organización.

El domingo, día 15, se presentarán todas las afiliadas a las diez y media en punto, en nuestro Centro, Pozo Amarillo, 13, para tratar asuntos de organización.

El domingo, día 15, se presentarán todas las afiliadas a las diez y media en punto, en nuestro Centro, Pozo Amarillo, 13, para tratar asuntos de organización.

El domingo, día 15, se presentarán todas las afiliadas a las diez y media en punto, en nuestro Centro, Pozo Amarillo, 13, para tratar asuntos de organización.

El Adelanto

DIARIO DE LA MANANA

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER Barómetro, 694 6 Sombra, 33 8 Mínima, 13 2 Seco, 24 8 Húmedo, 15 4 Viento, N. W.—fuerza, 2 Cielo, nuboso. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0,0

UN GRAN DISCURSO DE EUGENIO MONTES EN LISBOA

Portugal y España en la cultura universal

En Lisboa se ha celebrado la solemne sesión inaugural del Congreso de la Historia de la Expansión Portuguesa en el mundo, con la asistencia del Jefe del Estado portugués de varios representantes del Gobierno y del Cuerpo Diplomático, entre ellos los representantes de Inglaterra, Alemania y de las naciones Iberoamericanas. En la sesión inaugural hicieron uso de la palabra el ministro de Colonias de Portugal, nuestro compatriota Eugenio Montes, y el Secretario general del Congreso, don Manuel Murias. Toda la prensa portuguesa reproduce el discurso de Eugenio Montes en Lisboa, que damos a continuación. "En Portugal, alborada y mediodía de España, el sol hispánico si se eleva sale para los dos países, y con ellos para el mundo, y si se eclipsa, nubla por igual a ambas naciones y al mundo con ellas, pues es característica de los dos Estados peninsulares que su historia sea siempre historia universal. Quizás pudiera decirse que las vicisitudes políticas viven antes su drama o su alegría en esta banda de occidente, y sólo entonces, tras el aprendizaje atlántico, maduran su plenitud en la tierra firme. Por eso Portugal anticipa la proeza hispánica y es en cualquier momento prólogo del capítulo que Castilla escribe como se ha escrito siempre la historia: con sangre y con verso. Nos acompañamos a los cantos de la primera almena de la cultura europea, defendida tan sólo por corozones ibéricos. Cuando el viento arrasador de Oriente asalta Europa en la Edad Media, sólo las altas torres de nuestra fe supieron resistir la embestida. Una fraterna compañía de flechas y de lanzas marcó, en las Navas de Tolosa y en el Salado, nuestro destino. Destino a la vez glorioso y grandioso. Destino de héroes solos defendiendo una civilización, un espíritu que por ser patrimonio de todos los países europeos, todos juntos deberíamos salvar. Grandeza de ver que nuestro esfuerzo heroico sirve para que los beneficios de la cultura sobrevivan a las dificultades y duren, "urbí et orbe", en bien de la ciudad humana y la universalidad divina. COSMOS Y CAOS

Navas de Tolosa, Salado. Permítame que insista en la evocación por lo que tiene de ejemplo. El ejemplo va entroncado por Oliveira Martins, de cómo estos dos pueblos, separados y bien separados en la vida cotidiana se solidarizan cristianamente en los trances trágicos, en los trances de vida o muerte, en los "encrucijadas de la existencia, para luego, en corceles prestrosos, a un trote alegre de triunfo, seguir como un camino, rumbo a sus horizontes ideales. Hay en esto un actitud a imitar y una lección que aprender. Todos los pueblos europeos podrían y deberían hacer en el ámbito continental aquello que nosotros, portugueses y españoles, hacemos en el ámbito peninsular: vivir independientemente en las horas tranquilas, para amar sentimientos y afectos cuando el horizonte del drama quiere curvarnos, porque entonces es la voz de Dios quien nos recuerda que existe unidad de alma y destino, y, o dependemos de las leyes y las fuerzas del Cosmos, o perecemos bajo las leyes y las fuerzas del caos. Esta palabra "cosmos" iqué bien suena en portugués y en castellano. Como la caracola del mar, no trae un eco de aquel grito de Rodrigo de Triana ante la isla fragante de las Indias, y del júbilo de los marineros de Vasco de Gama ante el amanecer de nacer en Calcuta. Gritos en el cielo, pues era un soplo de génesis—aire, aura, verbo estremecido—quien inflaba las velas de aquellas embarcaciones. Insa los miembros de la tripulación, las españolas que llevaban la Virgen en la proa. Gritos en el cielo, con música de esferas y un rumor de ardentísimos números platónicos. Cálculos exactos o acompañaron la poesía de los descubrimientos. El compás, que traza círculos justos, y la cruz, donde las rectas se encuentran camino al infinito. Por nuestra parte, ilustra la contribución científica a los descubrimientos, un Jaime de Mallorca, cuyo recuerdo aún se alza en las rocas de Segres; un Pedro de Medina, autor del primer Arte de Navegar, todavía traducido e imitado en la Inglaterra del XVII; un Martín Cortés con su teoría del polo magnético, o Alfonso de Santa Cruz contando la gloria del Señor en cuentas. Es que la verdadera matemática, dijo Novalis, es religión. Así matemáticamente, descubrieron nuestros marinos la unidad física del mundo, a la vez que nuestros teólogos proclamaban la unidad metafísica del género humano, con lo que se hizo posible la Historia Universal, que desde entonces y sólo desde entonces existe pasando por obra y gracia de la gente ibérica, de ser ideal a ser realidad. MISION COLONIZADORA

Allí viene la nave "Catalineta". Que tanto tiene que contar. Va a contarnos aquello que vio en Roma nacer Francisco Guicciardini, cómo mandó "Emanuel re di Portugallo" una honoratísima embajada a prestarle la obediencia al Pontífice, mandando insiempe a presentargli molti doni, e tre questi due elestanti portati a lui della India." La barca barroca, cargada de dones, ricas de frutos, pomposa de vegetales y animales, con toda la variedad de la naturaleza, se humilla ante la barca de Pedro, significando así que para Portugal el mundo se rinde al ultramarino, y encuentra su fin en la gloria del Señor. Era la misma política de nuestros Católicos Reyes españoles. La misma tendencia, realizada por semejantes medios, según el propio Guicciardini le oyó al Rey Fernando, cuando le dijo cómo estaba seguro de que España realizaría empresas altísimas con tal que se le permitiera que se hallase "unida con el orden". Ninguna empresa tan alta como esa que portugueses y españoles iniciamos, de difundir la cultura superior por los continentes de inferior cultura. Colonizar es nuestro verbo predilecto, el que define nuestra vocación histórica, y ese es también el verbo europeo por antonomasia, el que define y caracteriza el espíritu occidental. Porque "Europa es un continente transcendente". Para nosotros europeos, vivir es trascender, y no podemos dejar de salir de nosotros mismos, de colonizar, de darnos a la expansión del espíritu y la técnica sin dejar de vivir. Transcendentes como la madre cuyo mayor gozo consiste en ver crecer a sus hijos, y verles realizar aquellos principios y aquellas normas en que se les ha educado. Gozo de partir con dolor, de educar con dolor, de auxiliar en los pasos difíciles de la existencia, y de sentirse en recompensa, querido, amados y si hace falta auxiliados, por aquellos a quienes se les ha dado lo mejor que se tenía. Ese goce ahora los españoles lo sentimos al tener a nuestro lado en un instante terrible, a esos hombres de Marruecos, participes por nuestro esfuerzo, de los beneficios de una cultura que hoy ellos desprecian de las hordas que quisieran arrasarla. Pues así como colonizar es el verbo occidental por antonomasia, arrasar es el verbo de ciertas tribus y hordas del Oriente. No es el soplo de Dios quien les empuja, sino Satán, con promesas de paraísos perdidos, azuzando los instintos de rebeldía, ensalzando tentaciones y promesas, más allá del bien y del mal, más allá de las normas y los deberes, y los límites. Hordas de Gengi Khan que después de haber conquistado medio mundo no dejaron tras de sí ni un solo vestigio de fe, de arte o de Estado. Hordas tártaras, de las que dijo el donatario del jesuita que tenían un suplemento de pecado original. Hordas de Atila, a cuyo trote se secaba la hierba. Otra vez quisierais, galopantes, arrasar este occidente que edifica porque en él hay espíritus señeros, cosa señera que se elevan e lo alto. Torres, castillos, cimas y miradas de águilas, que envidian las aslavas estepas socialistas. DEFENSA DE EUROPA

Y otra vez a vosotros, castillos de Castilla, os designó la Providencia para sufrir los embates del caos y defender a una Europa que todavía tiene mucho que hacer, mucho que educar, colonizar y edificar en el mundo. Hay en esto un deber y una misión y de los peligros que se acosan esa conciencia inteligente y viril, ese sentido de la solidaridad, la responsabilidad y el honor que dede aquí, bajo la guía de un ilustre jefe de Estado, trata de despertar el esclarecido gobernante a cuya vida abtaron hace poco esas fuerzas del caos, empujadas en alencer a Portugal para abrir otra herida en el cuerpo y el alma de la península. De esta península que los enemigos de la Cristiandad, con cómplices, oscuros dentro de ella, traidores a la fe, a la cultura, a Europa y a sus propias patrias, desearían crucificar, a fin de que las sombras reinasen sobre el mundo. Para vivir posuir a noble Hespanha. Poder tamanho junto nao se vio depois que o salso mar a terra banha; trazem ferocidade e furor tanto que a vivos medo, e a mortos faz espanto. (Os Lusíadas." Canto III) Furor sí; mas no miedo, que no lo siente una raza habituada a enterrar a los enemigos. Fuerzas del caos, remolinos, impetus tenebrosos del abismo. La nave "Catalineta" ya os conoce y ya sabe cómo se venen las tentaciones que se acoran en las espaldas, desnudas cual los pecados capitales, para matar al capitán. Ya sabe que tentaciones y peligros se superan cantando el estribillo del romance luso: A minha alma a so de Deus O corpo deito eu ao mar. Dejarme que yo, español, orgulloso de esta España de Franco que una vez más salva casi ella sola, la Historia de Occidente, ponga con voluntad de estrofa en compañía de esos versos portugueses, otros dos de un romance castellano: Yo no digo esta canción, Sino a quien conmigo va. Sino a vosotros, los que sentís la Historia, como la siente el heroico y poético Portugal." Lea usted EL ADELANTO

CAJA COMPENSADORA DE CARGAS FAMILIARES

LA CAJA DE MALLORCA DESPUES DEL MOVIMIENTO

Amance por fin la gloriosa mañana del 19 de Julio de 1936, en que el pueblo mallorquín, a la par de los demás pueblos españoles, se presta, lleno de brio y entusiasmo, a aplastar a la fiera marxista que nos tenía esclavizados y a asentar los cimientos de una nueva España grande y gloriosa que se levantase sobre las ruinas del liberalismo y del marxismo, y en la que reinase el orden, la paz y la justicia social. A Baleares le cupo en suerte tener por gobernador civil a un varón de recta formación social, enérgico y justiciero, falangista cien por cien, quien consciente de la importancia de su misión en los delicadísimos tiempos en que la ejerció quiso atender de una manera peculiar a los asuntos lenguaje de las obras, a la masa trabajadora hacia sociales, logrando con su actuación atraer, con el lenguaje de las obras, a la masa trabajadora hacia el Movimiento Salvador de España. ¿Qué hizo el señor a favor de la Caja Compensadora? Pues dicho señor Gobernador publicó en el «Boletín Oficial» de la provincia número 10.953 (13 de Febrero de 1937) una admirabilísima Circular, que será histórica en los anales de la labor constructiva de la Nueva España, la cual podemos resumir en el siguiente raciocinio: El Caudillo Salvador de España quiere que se implante en nuestra Patria la justicia social; así que la Caja Compensadora es obra necesaria de justicia social, luego es obligatoria la inscripción en la misma, y por consiguiente «será considerada como falta de patriotismo y de ayuda al Movimiento Nacional toda indiferencia o inhibición.» «No es verdad que ése es un nuevo lenguaje muy propio de una autoridad que la Nueva España?»

LA CAJA COMPENSADORA Y LA ORGANIZACION NACIONAL SINDICALISTA

Corriendo parejas con el movimiento salvador de España surgió en Mallorca, impetuosa, arrolladora una Organización Nacional-Sindicalista (O. N. S.) filial de Falange Española, que desarrolló una asombrosa actividad en el campo social. Alma e iniciador de la O. N. S. en Mallorca fue el capitán de Ingenieros, hoy secretario del Secretariado político de F. E. T. y de las J. O. N.-S. Puede afirmarse en absoluto que la totalidad de los obreros y de los empresarios de Mallorca, con-

venidos del gran contenido social de dicho movimiento nacional-sindicalista, ingresaron en él en masa, iniciando los trabajos para la construcción de la futura organización corporativa de España. La Caja Compensadora de C. F. no vaciló un momento en la actitud a tomar ante el empuje general celebrado después de iniciado el movimiento salvador, acordó por unanimidad adherirse a ella. Los dirigentes de dicha organización no sólo acogieron con entusiasmo a la nueva entidad, sino que se convirtieron en sus más activos propagandistas. Es verdaderamente de admirar el noble empeño puesto por la Organización Nacional-Sindicalista en conseguir que ningún patrono deje de ingresar en la Caja Compensadora y que ningún obrero deje de percibir sus beneficios. Ese empeño, esa voluntad, no era meramente de papel, no era simplemente platónica, sino que realmente positiva y eficaz. Prueba contundente de ello fué una interesantísima Circular (la número 20) que la Jefatura Territorial de dicha Organización dirigió a los camaradas empresarios, en la que se les ordenaba que sin demora se inscribiesen en la Caja Compensadora. Prueba irrefragable y contundente de la eficacia de las Circulares del Gobierno civil y de la de los siguientes datos: En la actualidad pasan ya de 600 las familias obreras de Mallorca que perciben subsidios familiares comprendidos entre diez y setenta pesetas mensuales. Últimamente han sido renovadas las bases de trabajo del Comercio de Baleares, y en ellas se ha incluido la obligatoriedad de inscribirse todos los patronos en la Caja Compensadora. Exito más rotundo de una obra de la envergadura de la referida no puede darse.

Que pronto todos los obreros de todas las provincias liberadas puedan tocar con sus manos los frutos de justicia social del glorioso amanecer de España. Sigán los patronos con entusiasmo y sin vacilación las directrices señaladas por nuestro extraordinario y providencial Caudillo, y eso será realidad. B. QUETGLAS GAYA

Notas de sociedad

Han llegado: De Pamplona, el ex diputado a Cortes don José María Gastón. —De Valladolid, don Pedro Pablo Cabezas, con su familia, y don Miguel López. —De Azpeitia (Guipúzcoa), doña María Mañosa de Pérez-Moneo y sus hijos María Teresa, Julia y José Jaime. —De San Sebastián, don Luis Rodríguez Muñoz. ENFERMOS Se encuentra algo mejorada de la enfermedad que la retiene en cama hace más de quince días la señorita Elena García, hija del que en vida fue jefe de esta estación y querido amigo nuestro, don Leandro García (que en paz descanse). ANIVERSARIO Mañana, día 14 de Agosto, hace tres años que falleció en nuestra ciudad el ponderoso capitán de la Guardia civil, que en vida fue muy querido amigo nuestro, don Fabián Vicente Pascua (d. e. p.). Al cumplirse el tercer aniversario de la defunción del señor Vicente Pascua, podemos asegurar que su recuerdo entre nosotros y las numerosas amistades con que contaba en Salamanca y su provincia, no se ha amorgado, pues durante su vida, lo mismo en los diferentes destinos que ejerció, que particularmente, solamente simpatías y amistades sinceras logró conquistarse. Al dár la noticia del aniversario de don Fabián Vicente Pascua, enviamos el pésame más sentido a su esposa, doña Valentina del Valle; hijos, Vergelina, Pilar, Florencio, Fabián y César; hijo político, don Nicesio

Inspección de primera enseñanza

Se hace presente que el sábado, 14 de los corrientes, se procederá a la entrega del carnet de cursillista. Los encargados de recogerlos deberán estar a las diez de la mañana en la cátedra de Fray Luis de León, no siendo precisa la presencia del propio interesado. Los que tengan pensado recogerlo el día de su llegada, procuren acudir inmediatamente a dicha cátedra el día 16, con el fin de poder terminar la entrega a la hora señalada, para dar comienzo las clases, que es a las once de la mañana del citado día, en el paraninfo de la Universidad. Los que vivan en la capital y cuantos tengan medio para ello, procuren acudir el día 14, a la hora dicha. Salamanca y Agosto de 1937, II Año Triunfal.—El inspector jefe, Filemón Blázquez.

VIDA GREMIAL

Por el presidente de la Federación Gremial, y con destino a engrosar la suscripción para la construcción del nuevo acorazado «España», ha sido entregada en el día de hoy, en el Gobierno civil de esta provincia, la suma de CINCO MIL PESETAS, importe de la cuota extraordinaria acordada por la Junta de presidentes de las 17 Secciones de que se compone esta entidad, en su sesión del día 14 de Julio último. El presidente de la Federación, así como los de las demás Secciones, dan las gracias a todos los afiliados por el entusiasmo con que han acogido la determinación de sus directivos, imponiéndoles este pequeño sacrificio por España y por su iniciador, el excelentísimo señor general don Gonzalo Queipo de Llano. ¡Viva el general Franco! ¡Arriba España!

Cursillos de formación del magisterio

Se hace presente que el sábado, 14 de los corrientes, se procederá a la entrega del carnet de cursillista. Los encargados de recogerlos deberán estar a las diez de la mañana en la cátedra de Fray Luis de León, no siendo precisa la presencia del propio interesado. Los que tengan pensado recogerlo el día de su llegada, procuren acudir inmediatamente a dicha cátedra el día 16, con el fin de poder terminar la entrega a la hora señalada, para dar comienzo las clases, que es a las once de la mañana del citado día, en el paraninfo de la Universidad. Los que vivan en la capital y cuantos tengan medio para ello, procuren acudir el día 14, a la hora dicha. Salamanca y Agosto de 1937, II Año Triunfal.—El inspector jefe, Filemón Blázquez.

Julio Pérez Martín

MATRIZ Y PARTOS Consulta: de DOCE a DOS San Justo, 26 - Tel. 1303

MUJERES

Si vosotras queréis, vosotras solas salváis a España. Así, rotundamente, sois, seréis, las rectoras de la Nación. A Franco lo ha puesto la mano del Señor en el sitio destacado, para ser el representante Suyo en el éxito de la contienda contra el comunismo. Vosotras, mujercitas de todas clases y categorías, estáis llamadas por España para ser su salvación, ahora y en la vida nueva de la España Nueva. Franco pasará a la historia por el General vidente, el estratega más grande de la época moderna, y por ser quien llevando la riada de sangre moza, pura... al mar de salvación, dará al mundo entero la victoria, matando en la Península la fiera del marxismo, que si no se le mata ahora, ahogará la civilización en toda la redondez de la Tierra. Ese es el destino del Caudillo. Vosotras, mujercitas españolas, tenéis en vuestras manos ser las heroínas de la epopeya actual, y las regeneradoras del mundo. ¡Qué honor para una española ser la llamada por la Providencia para renovar la Tierra, para llevar a todas partes el espíritu del bien, y acabar con el mal! Pues en vuestras manos lo tenéis todo. Y mirad, tenéis hombres que os dan el camino andando. Si vosotras no acudís al llamamiento, si os hacéis las sordas, si no queréis ver... no os flameis luego a engaño... no tenéis derecho a protestar, cuando os veáis envueltas en los más fieros desengaños, y los dolores más cruentos... Tenéis donde elegir: O la virtud, y ser lo que siempre fué la mujer española, digna, recatada, mujer verdad, o... una asiática, con todas las descoqueterías de la marxista rusa. No hay remedio, no tenéis término medio. O Santa Teresa de Jesús, con sus grandezas, con su vida castellana, o... las otras, las desgraciadas. Y os voy a dar una razón, que demasiado conocéis. El hombre-cito, que tiene un valor inigualable, admiración del mundo entero, para jugarse la vida mil veces por minuto al día, ante los mayores y más criminales enemigos, queda desarmado no sabe sacar del fondo de su alma brios para librarse del enemigo taimado que son unas miradas cínicas de mujer sin alma española, pero con veneno ponzoñoso; una presencia de jovencueta desocada, sin pizca de recato, que enseña por escotes y desnudeces las impúdicas carnes, que tanto el Pontificado ha mandado que estén cubiertas, vestidas... ¡Y entráis en la iglesia así... y sabéis que allí van los jóvenes que vienen de las trincheras y acuden a pedir al Señor que los aliente, que les dé ánimos, que les dé brios para combatir fie-

ramente contra el enemigo de Dios y de la Patria. ¡Cuánto tiene que hacer la Providencia, de esfuerzo supremo, para no desatar su ira y dejar que nos ahogemos todos en el fuego que consumió a Sodoma y Gomorra! ¡Y qué sencillísimo es que vosotras ganéis al mundo! Con que os visitéis de arriba a abajo, con que seáis refrenadas en la vista, con que os dediquéis a vivir en vuestras casas, en ir a los Hospitales, en hacer ropas para Frenes y Hospitales... en hacer prendas para los soldados... con eso ganáis la guerra, ganáis a vuestros hermanos, ganáis novios; de lo contrario, éstos os aborrecerán... MOSQUERA

EL CONFLICTO CHINO-JAPONES

Los japoneses ocupan la estación de Nankan

LA POBLACION CHINA DEL NORTE DE SHANGHAI ESTA SOBRECOGIDA DE PANICO

Nanking.—Se dice de fuentes china que 700 japoneses, protegidos por 20 cañones, han pasado ayer por la mañana por el Canal Imperial, cerca de Tounghien, y han avanzado hacia el Sur. Los chinos han detenido el avance. (D. N. B.) Tokio.— La Agencia Domei publica informaciones respecto al grave encuentro entre las tropas japonesas y el Ejército del Centro en el puerto de Nankau. Las fuerzas chinas se componían de tres regimientos de la 89 división, las cuales estaban bien atrincheradas, yendo bien equipadas, con artillería y lanzaminas. Otras formaciones de la 89 división china avanzan a lo largo de la línea del ferrocarril, en dirección a la frontera de Jehol. El total de los efectivos chinos en el territorio de Kalgan-Tschahar se eleva a cuatro divisiones. Aún no se puede decir nada concreto referente al resultado de los combates para la posesión del puerto de Nankau. Domei continúa diciendo que la acción de limpieza por la guarnición japonesa en el Norte de China, en los distritos de Peiping y Tientsin, está en plena marcha. Todas las vías principales de comunicación han quedado limpias de los restos del 29 Ejército chino. Sin embargo, quedan algunas comarcas, poco accesibles, donde aún se esconde alguna formación aislada de dicho Ejército. La tensión en Shanghai es grandísima. Las peticiones hechas por las autoridades japonesas de que se retiren las tropas de seguridad china de los alrededores de la colonia japonesa, y de que se destruyan los atrincheramientos chinos, no se han cumplido todavía. (D. N. B.) Shanghai.— La población china de los barrios del Norte de la ciudad está sobrecogida por el pánico desde anoche, a consecuencia de los rumores según los cuales los japoneses habían abierto las hostilidades, y ante estos rumores, la población se fugó desordenadamente. El cónsul general británico había invitado a sus compatriotas, que viven en la calle de Hanjiao, a abandonar sus casas. Siete contratópederos japoneses se han marchado de Shanghai después de haber desembarcado un cuerpo expedicionario, y se han dirigido a la rada de Woosung, donde está anclado ya un porta-aviones japonés. Otros cinco contratópederos japoneses, llegados entre tanto, han desembarcado en nuevas tropas. (D. N. B.) Shanghai.— El alcalde de Shanghai ha hecho saber a los japoneses que le es imposible retirar a la gendarmería china. Entre tanto, las tropas de ambos lados toman posiciones, ocupando los japoneses los aeropuertos, mientras que los chinos bloquean las carreteras que dan salida a la ciudad. La estación del Norte de Shanghai está ocupada por los soldados de la 88 división, que han levantado barreras. (D. N. B.) Tokio.— La guarnición japonesa en la China del Norte comunica que sus tropas han podido ocupar la estación de Nankau. Un contraataque chino se ha desencadenado cerca de Liangshiang, a 40 kilómetros al Sur de Pekín. (D. N. B.)

BAZAR... Loza: Cristal: Artículos de fantasía para regalos: Inmenso surtido en vajillas de loza y cristal: Juegos de café: Aparatos de luz: Filtros: Maletas: Cestas de mimbre y viaje. Especialidad en artículos de café, fonda y bares. Soportales del Mercado, núm. 16: Junto al Gran Hotel

Contra todos los dolores BAYER Aspirina

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca ZAMORA, 27, E ISABELS, 1.—EDIFICIO DE SU PROPIEDAD Establecimiento benéfico fundado en 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio de Trabajo por Real Orden de 2 de Diciembre de 1936. SUCURSALES: BEJAR, PEÑARANDA DE BRACAMONTE, VALLADOLID Y ZAMORA. Operaciones que realiza: Libretas ordinarias de ahorro... 2.50 % anual. Imposiciones a seis meses... 3 % -- Imposiciones a doce meses... 3.50 % -- PRESTAMOS: Con garantía personal, hipotecaria, de valores del Estado, de mercancías depositadas en los Almacenes Generales y de ropas y alhajas; al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y al 5,50 por 100 cantidades superiores. HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente. SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como reténico en las Imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad. HORAS DE OFICINA: Mañana, de nueve y media a una; tarde, de cuatro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre. Aborre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna EL CONSEJO DE ADMINISTRACION está formado por los prestigiosos salmantinos siguientes: Presidente, don Fernando García Sánchez; Vicepresidente, don Manuel González Calzada; Secretario, don Manuel Sánchez Fabrés; Vicesecretario, don Antonio Crespo Colmenar; Vocales: don Enrique Espartero de Arteaga, don Julio Ibañez Moreno, don Mariano Rodríguez y Rodríguez, don Angel Llorente Sánchez, don Juan Mirat Domínguez, don Luis Infante Ortiz, don Fernando Iscar Peyra, don Emilio Román Retuerto, don Nicolás Rodríguez Aniceto, don Manuel del Yerro y Luis Zorrilla, don Ricardo González García Borroguero, don Manuel Sánchez García, don Antonio Estella y Bermúdez de Castro, don José León y Muñoz, don Gerardo Milambres Almaraz, don José Alonso Bartol y don Fernando Peleas de los Heros